

L2.01.00 Liegenschaften, Allgemeines

Arbeitsplätze nicht vergessen

Interpellation

Olivier Barthe (FDP), Mitglied des Gemeinderates, und 3 Mitunterzeichnende haben am 4. Oktober 2018 folgende Interpellation eingereicht:

"Erfolgreiche Städte zeichnen sich durch ein ausgewogenes Verhältnis zwischen Kultur und Arbeit aus.

Bei zunehmendem Pendelverkehr und gleichzeitig zunehmender Bandbreite von Telekommunikations-Infrastrukturen werden zukünftig neue Arbeitsmodelle nötig und möglich sein. Insbesondere regionale Gemeinschaftsarbeitsräume in der Nähe von Bahnhöfen, sogenannte Coworking Spaces oder Collaboration Offices verzeichnen zunehmenden Erfolg.

Wie präsentiert sich die Balance zwischen Kultur und Arbeit in Dietikon?

Eine Liste aller Kulturräume sprengte den Rahmen dieses Vorstosses, an über einem Dutzend Orte werden kulturelle Darbietungen angeboten.

Die Suche nach Coworking Spaces hingegen ist äusserst ernüchternd. Ein Fund gelingt in einer unscheinbaren, etwas in die Jahre gekommenen Liegenschaft ohne Briefkasten sowie Hinweistafel an dem sehr schmalen Trottoir vor dem Haus, welches zudem über keinen ÖV-Anschluss in unmittelbarer Nähe verfügt.

Aus Sicht einer ausgewogenen Balance zwischen Kultur und Arbeit drängen sich nachfolgende Fragen auf, um deren Beantwortung ich den Stadtrat höflich bitte:

- 1. Welche Liegenschaften im Umkreis von 400 Meter (Luftlinie) vom Bahnhof gehören der Stadt?*
- 2. Welcher Nutzung dienen diese Liegenschaften heute?*
- 3. Wie könnte sich der Stadtrat vorstellen, nahe beim Bahnhof gelegene, eigene Liegenschaften in einer Mischnutzung zu betreiben, in welcher sowohl Kultur aber auch Arbeit ihren Platz finden?"*

Die Interpellation von Olivier Barthe wird im Sinne von § 57 der Geschäftsordnung zur Kenntnis gebracht.

Mitunterzeichnende:

Michael Segrada

Peter Metzinger

Mike Tau

Mitteilung an:

- Alle Mitglieder des Gemeinderates;
- Sekretariat Gemeinderat;
- Medien;
- Stadtrat.

NAMENS DES GEMEINDERATES



Markus Erni
1. Vizepräsident



Patricia Meyer
Sekretärin

versandt am:
pme